

Riječ glavnog urednika

Ovogodišnji broj časopisa *Fontes* posvećen je dvjema obljetnicama: stogodišnjici završetka Prvoga svjetskog rata i stopedesetoj obljetnici rođenja Emilija Laszowskoga. Spomen na te dvije obljetnice objedinjen je objavom dijela Dnevnika E. Laszowskoga, nastaloga u razdoblju Prvoga svjetskog rata.

Emilij Laszowski jedan je od stožernih čuvara hrvatske baštine s kraja 19. i prvih desetljeća 20. stoljeća, koji je cijeli svoj radni vijek (1891. – 1939.) proveo u Zemaljskome/Državnome arhivu u Zagrebu (danas Hrvatski državni arhiv), a u kojemu je od 1925. bio ravnatelj. U Hrvatskome državnom arhivu čuva se njegov osobni fond (HR-HDA-806. Laszowski, Emilij), čije gradivo ilustrira hiperaktivnost Laszowskoga u istraživanju prošlosti, prikupljanju i zaštiti arhivskoga gradiva. Jedan je od dijelova fonda koji u istraživaču može pobuditi najveće zanimanje Dnevnik Emilija Laszowskoga, u kojemu se on najviše razotkriva svojim čitateljima iznoseći svoja osjećanja i promišljanja. Laszowski je Dnevnik počeo pisati krajem osamdesetih godina 19. stoljeća i nastavio to činiti do kraja svojega života. Dio Dnevnika, pisan tijekom Prvoga svjetskog rata, objavljujemo u ovome broju časopisa *Fontes*.

Priredivač dnevničkih zapisa, koje je popratio uvodnom studijom i bilješkama, je dr. sc. Mario Stipančević, viši arhivist Hrvatskoga državnog arhiva. Kazala je izradio Igor Vujatović, arhivist Državnoga arhiva u Sisku. Dijelove Dnevnika koji su bili napisani njemačkim, mađarskim i latinskim jezikom priredili su Danijela Marjanić, viša arhivistica Hrvatskoga državnog arhiva (njemački jezik), dr. sc. Éva B. Halász, znanstvena suradnica na projektu Mađarske akademije znanosti (mađarski jezik) te glavni urednik časopisa (latinski jezik).

Ovom prilikom glavni urednik časopisa i priredivač ovogodišnjega broja iskreno zahvaljuju na pomoći prije navedenim kolegama i recenzentima.

Nadamo se da će ovdje objelodanjeni dio Dnevnika Emilija Laszowskog skrenuti pozornost na, nažalost, još uvijek nepravedno zanemarena zaslužnika hrvatske arhivistike i čuvara dijela kulturne baštine našega naroda.

U Zagrebu, 20. rujna 2018.

mr. sc. Ladislav Dobrica,
glavni urednik